

## PÉNZÜGYI JOGALKOTÁS

**Inségadó.** Az 1922. évi I. t.-c. 29. §-ában nyert felhatalmazás alapján a népjóléti és munkaügyi miniszter az inség-nyhítés költségeinek az 1930/1931 évben való fedezése céljából egyszeri inségjárulék kivetését rendelte el. Ezt az inségjárulékot jövedelemadófizetésre kötelezettek tartoznak fizetni Budapesten, a törvényhatósági joggal felruházott városokban, a megyei városokban, végül azokban a községekben, melyeknek lakossága az 5000-t meghaladja. A társulati adó fizetésére kötelezettek pedig ezeken a helyeken kívül azokban a községekben is, amelyekben az előírt társulati adó összege az 1000 pengőt eléri vagy meghaladja.

Ezt az inségjárulékot az itt megjelölt helyeken azok a jövedelemadókötelesek tartoznak fizetni, akiknek adóköteles tiszta jövedelmük az 500 pengőt eléri vagy meghaladja, továbbá azok a vállalatok, amelyek társulati adót kötelesek fizetni.

Az inségadó kivetésének alapja az 1930. évre kivetett állami jövedelemadónál alapul vett és az illető város (község) területéről származó 1929. évi adóköteles tiszta jövedelem, illetve az 1930. évre kivetett társulati adónál alapul vett 1929. évi adóköteles nyereség.

Amennyiben az inségjárulék fizetésére kötelezettek jövedelme egészben vagy részben nem annak a városnak (községnek) területéről származik, amelyben a jövedelemadó kivetése történt, a városi adóhivatal (községi előljáróság) köteles az illető várossal (községgel) közölni azt, hogy az illető adózó jövedelemadóalapjából mennyi esik az illető város (község) területére.

Az inségjárulék kulcsa a jövedelemadónak, illetve társulati adónak 8 százaléka.

Budapesten a jövedelemadó fizetésére kötelezettek — a jövedelemadó nagyságára való tekintet nélkül — már évek óta fizetnek 8 százalékos inségadót. Ez az inségadó az 1930. évre is már ki van vetve úgy, hogy Budapesten az 1930. évre ezen itt ismertetett rendelet alapján újabb inségadó kivetésének nem lesz helye. Kérdéses, hogy miként történik a Budapesten befizetett inségadó elszámolása azokkal a községekkel, illetve azoknál az adózóknál, akiknek jövedelme vagy annak egy része nem Budapestről, hanem olyan városból (községből) származik, amelynek inségjárulék kivetéséhez joga van.

**Különadó.** Az államháztartás kedvezőtlen alakulásának ellensúlyozására a pénzügyminiszter „A kiadások apasztásáról, a szolgálati vagy munkabérvizonyból és a tantiémekből származó jövedelmek megadóztatásáról és egyéb